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uutisvuosi 2014

Tämä vuosi jatkoi irtisanomisis-
sa viime vuosien synkkää sarjaa, 
mutta ei ollut kaikkein mustin.

Kutsu yhteistoimintaneu-
votteluihin kohtasi kuluneena 
vuonna yli 108 000:ta palkan-
saajaa ja 12 000 irtisanottiin. Lo-
mautetuksi joutui 13 000 työn-
tekijää, ilmenee palkansaajien 
keskusjärjestö SAK:n tilastoista. 
Vuonna 2013 yt-neuvottelujen 
piirissä oli 120 000 työntekijää, 
joista 14 500 irtisanottiin ja 
24 500 lomautettiin.

Vuonna 2012 luvut olivat 
140 000, 16 000 ja 18 000.

Vuonna 2014 Itella ja Micro-
soft (entinen Nokia) irtisanoivat 
yli 1 000 ja Keskokin yli 700 ih-
mistä.

Yli sata ihmistä irtisanoneiden 
yritysten lista on pitkä: Atria, 
Blue 1, Broadcom, CGI Suomi, 
Ericsson, Fenestra, Hartwall, 
Kristina Cruises, Lemminkäinen, 
Lähi-Tapiola, Neste Oil, Nordea, 
Nordic Mines, Oulun kaupunki 
ja Patria, Rovio, Sanoma, SOK, 
Terveyden ja hyvinvoinnin laitos 
THL, Stockmann, Valio, Valtra, 
VR, VTT ja Wärtsilä.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Tuhansien  
irtisanomisten
vuodet jatkuivat

Aluetoimittajan kesää rytmittää 
maataloussivulla muutaman 
viikoin välein julkaistava kasvu-
tilannekatsaus. 

Siinä haastatellaan viljelijöitä 
peltotöissä eri puolilla Suomea 
ja kysytään, miten kasvukausi on 
edennyt.

Yleensä haastateltava löyde-
tään maantieltä tähystämällä, 
missä maatalouskoneet ovat 
liikkeellä.

”Tuolla on traktori, käänny-
tään takaisin!”

Viljelijöille täytyy nostaa 
hattua, että yksikään ei ole kiel-
täytynyt haastattelusta tai edes 
näyttänyt ärsyyntyneeltä, kun 
olemme valokuvaajan kanssa 
ilmestyneet pellon laitaan – pyy-
tämättä ja yllättäen.

Kiireisiä rehuntekijöitä tai 
perunannostajia ei toki tohtinut 
kauaa pidätellä traktorin pui-
koista. Onneksi toimittaja oli 
tervetullut kyytiin!

Traktorin kopissa sai muuta-
man kierroksen aikana haastat-
telun pakettiin ja lisäksi rutkasti 
hyödyllistä tietoa tulevaa varten. 
Elämän perusasioita ja päivän 
politiikkaa tuli kerrattua myös 
kolisevassa perunannostovau-
nussa.

Metsänhoitaja-toimittajalle 
kasvukauden haastattelut ovat 
olleet kuin tiiviskurssi käytän-
nön maatalouteen. Toivottavasti 
MT:n vierailut ovat olleet mielui-
sia myös viljelijöille.

SUVI NIEMI

Maatalouden 
tiiviskurssi  
metsäläiselle

Ensimmäinen kerta pakolaislei-
rillä ei unohdu. 

Olin tammikuussa silloisen 
kehitysministerin Pekka Haa-
viston (vihr.) matkassa Libano-
nissa.

Pieneen maahan on paennut 
valtava määrä syyrialaisia naa-

purimaasta sisällissodan jaloista.
Kiertelimme eri kohteita: sai-

raala, jätteidenkäsittelylaitoksen 
rakennustyömaa, pakolaisten 
rekisteröintikeskus. Syyrialais-
pakolaisten epävirallinen leiri 
Ghazzehissa Bekaan laaksossa ja 
palestiinalaisten leiri Beirutissa.

Ghazzehissa haastattelin isoa 
perhettä, joka asui pienessä 
aaltopellistä rakennetussa ma-
jassa. Leirin koulussa oli vakavia 
lapsia.

Pois lähtiessä odottelin muita 
seurueen jäseniä, kun tyttö ja 
poika lähestyivät ujosti. He ha-

lusivat poseerata kameralle vau-
van kanssa. Angry Birds -asuun 
puetun vauvan.

Maailmassa on meneillään 
monta kriisiä. YK on esittänyt 
valtioille historiallisen suuren 
avunpyynnön ensi vuodelle 
humanitaarisen avun turvaami-

seksi. Maailman ruokaohjelma 
WFP joutui rahapulan takia 
joulukuussa keskeyttämään 
ruoka-avustukset 1,7 miljoonalle 
syyrialaispakolaiselle.

Leirin lapset palasivat mie-
leen.

PAULA LIESMÄKI

Pakolaisleirillä on myös naurua

Bekaan laakson 
viljaville pelloille  
Libanonissa on noussut  
syyrialaispakolaisten leirejä.

Paula Liesmäki
      

Antti Rantalaisen tilalla 
laiduntaa valkeaa karjaa

HANHI- 
ISÄNTÄ

2014

KANTRIMarraskuu

Juttuidea hanhitilasta oli uinu-
nut Kantrissa monta vuotta. Nyt 
se päätettiin toteuttaa. Siispä 
yhteys Hauhalan hanhitilaan 
Mikkelin Anttolaan.

Tila eli vuoden kiireisintä 
aikaa. Haastattelupäivä saatiin 
kuitenkin sovituksi syysloma
viikon perjantaiksi.

Kuvaaja Jaakko Martikainen 
haki minut aamukahdeksalta 
kotoa Porvoosta, ja huristimme 
Hauhalaan reilut kaksisataa 
kilometriä. Matkalla mietimme, 
miten saisimme hanhihallista 
näyttäviä kuvia ja kuinka hanhi 
suostuisi isännän syliin, koska 
sellaista kuvaa graafikkomme 
toivoi kanteen.

Perillä odotti yllätys: ei isoja 
halleja, vaan linnuista valkeat lai-
tumet. Tila sijaitsi mutkittelevan 
hiekkatien päässä lähes keskellä 
korpea, kuten niin moni maa-
seutuyritys, joissa olen Kantrin 
toimittajana vieraillut.

Päivä vaihtui iltaan ennen 
kuin haastattelu oli tehty, han-
hiateria valmistettu ja hanhetkin 
vielä ikuistettu.

Isäntä Antti Rantalainen po-
seerasi kärsivällisesti kylmässä 
viimassa lähes sokea Erkki-han-
hi sylissään. Pipokin piti riisua, 
että kuvasta tuli tyylikäs. Antti ja 
Erkki selviytyivät hienosti.

RIITTA MUSTONEN

Hanhien perässä
Hauhalassa

Energiavuotta 2014 hallitsivat 
Fennovoiman ydinvoimala, tur-
vevero, hakesähkön tuki sekä 
öljyn hinnan alentuminen.

Fennovoiman ydinvoima-
lahanke Pyhäjoelle muuttui 
vuoden 2013 joulukuussa, kun 
osuudestaan luopuneen sak-
salaisen E.on-yhtiön tilalle tuli 
venäläinen valtiollinen Rosatom 
kolmanneksen osuudella Fenno-
voimasta.  

Reaktoriksi valittiin Rosato-
min 1 200 megawatin painevoi-
mala. 

Muutos aiempaan länsimai-
seen reaktoriin oli niin suuri, että 
hallituksessa vaadittiin keväällä 

Fennovoimalta periaateluvan 
täydennystä.

Jotkut kunnat ja yhtiötkin 
irtisanoutuivat ydinvoimalasta, 
jolloin kotimainen omistusosuus 
väheni 53 prosenttiin. Rosatom 
oli valmis rahoittamaan loput 
voimalasta.

Alkusyksystä hallitus päätti, 
että suomalaisen omistusosuu-
den on oltava vähintään 60 pro-
senttia. Fennovoiman suoma-
lainen omistaja SF Voimayhtiö 
haki lisäomistajia Suomesta ja 
Ruotsista.

Fortumille 15 prosenttia
Joulukuussa selvisi, että For-
tum on tulossa Fennovoiman 
omistajaksi aluksi 250 miljoo-
nalla eurolla, jolla se saisi 15 
prosentin osuuden. Tämän hal-
lituksen ydinministerit tiesivät 
jo kesällä, mikä vaikutti myös 
TVO:n neljännen ydinvoimalan 
jatkoaikaluvan torjumiseen. 

Fortum omistaa TVO:sta on 25 
prosenttia.

Fortumin ehtona Fennovoi-
ma-omistukselle on, että se saa 
venäläiseltä TGC-1-yhtiöltä 75 
prosentin omistuksen Luoteis-
Venäjän vesivoimasta yhdessä 
Rosatomin kanssa. Aiemmin 
TGC-1:n omisti Gazprom yh-
dessä Fortumin kanssa.

Joulukuussa Fennovoima sai  
periaatepäätöksen täydennyk-
sen eduskunnasta voimalalleen. 
Ehtona on, että hankkeella on 
oltava 60 prosentin suomalais-
osuus, kun Fennovoima hakee 
rakennuslupaa vuoden 2015 
kesäkuun loppuun mennessä.

Fortum saisi Venäjältä omis-
tukseensa 3  000 megawattia 
vesivoimaa, jolloin sen koko 
kapasiteetti nousisi 7 600 me-
gawattiin. 

Turpeen vero alenee
Ydinvoiman lisäksi kuuma 
energia-aihe oli turpeen vero-
tus ja hakkeen tuki. Oppositio 
vaati alkuvuonna kiivaasti tur-
veveron alentamista nykyisestä 
4,9 eurosta megawattitunnilta 
vuoden 2012 tasolle eli 1,9 eu-
roon. Silloin tukea hakesähkölle 
pystyttäisiin lisäämään.

Vihreiden lähtö hallituksesta 
muutti hallituksen energiakan-

nan niin, että turveveroa pää-
tettiin alentaa ensi vuonna 3,4 
euroon. 

Lisäksi vero luvattiin alentaa 
1,9 euroon vuonna 2016.

Raakaöljyn hinta aleni mar-
ras–joulukuussa huimaa vauh-
tia, kun taloustaantuma vähensi 
kulutusta ja Saudi-Arabia ja 
muut Opec-maat pitivät tuotan-
non ennallaan. 

Hinta halpeni kesän 115 dol-
larista tynnyriltä 60 dollariin 
joulukuussa.

Se on alentanut myös poltto-
öljyn ja bensiinin hintoja Suo-
messa viidenneksen.

JOUKO KYYTSÖNEN

Fennovoiman ydinvoimalan lupa eteni
Turveveron korotuksesta osa peruutettiin

Reaktoriksi  
Pyhäjoelle  

valittiin Rosatomin 
1 200 megawatin 
painevoimala.  

>>

Teemme usein talouden ja politiikan uutisten yhteyteen jutun siitä, mitä vaikutuksia 
sillä on johonkin kuntaan. Uutispäällikkö Janne Impiö, Maaseudun Tulevaisuus

Ville-Petteri Määttä

Toimittaja ja kuvaaja kulkevat eri 
kalenterin mukaan kuin muutto-
linnut. Se selvisi viime keväänä 
Virolahdella, jossa olimme 
seuraamassa arktisten lintujen 
muuttoa Suomenlahden ylitse.

MT:n toimitus oli merkannut 
vierailupäiväksi kalenteriin 
erään keskiviikon. Linnuilla on 
kalenterissaan laajempi haa-

rukka. Ne lentävät Virolahden 
ylitse toukokuun puolivälin ja 
kesäkuun alun aikana. Melkein 
kaikkina päivinä lintuja lentää 
tuhansien laivueina.

Mutta huonoina lentopäivinä 
linnut eivät muuta. Ja sellaisena 
sitten osuimme Virolahdelle.

”Tänään ei muuta yksikään 
lintu”, tuumasi isäntämme, lintu

harrastaja Jari Markkula.
Satoi, oli koleaa ja tuuli koilli-

sesta. Linnut eivät halua lentää 
vastatuuleen. Koska lintuja ei 
näkynyt, pidimme sadetta ja pu-
huimme linnuista. Kiinnostavaa, 
mutta kuvien kannalta tylsää. 
Juttu kertoi lopulta enemmän 
lintubongareista kuin linnuista.

AIMO VAINIO

”Tänään ei muuta yksikään lintu” Sveitsiläisiä 
René  
Hardeggeriä 
ja Dominik 
Henseleriä 
ei muutto­
lintujen 
puuttuminen 
haitannut. 
He katselivat 
mielellään 
Virolahdella 
asustavia 
lintuja.

Näissä kunnissa Maaseudun Tulevaisuus 
vieraili vuonna 2014

Vierailtu
Ei vierailtu

Aluetoimittaja

Virolahti

Mikkeli

MT:n toimitus, Helsinki

Muhos

Pekka Fali

Maaseudun Tulevaisuuden ja 
Kantrin toimittajat ja kuvaajat 
kävivät tänä vuonna juttukei-
kalla kahdessa kunnassa enem-
män kuin viime vuonna.

Lehti seurasi maa- ja met-
sätaloutta, yritystoimintaa 
sekä maaseudun monipuolista 
elämää kaikkiaan 251 Suomen 
kunnassa.

Manner-Suomessa on 304 
kuntaa. Lehti on siis edelleen 
lupauksensa mukaisesti koko 
maan kattava sanomalehti.

Esimerkiksi itärajan tuntu-
massa on käyty lähes jokaisessa 
kunnassa. Kuhmossa käytiin 
katsomassa sahan tuotanto
ennätystä ja Lieksassa Reino-
tossutehtaalla.

Hyvä esimerkki valtakunnal-
lisesta uutisoinnista on koko 
kesän kestävä kasvun seuranta. 
Niissä samalle sivulle tehdään 
lyhyt juttu usealta paikkakun-
nalta. Näin lukija saa vertailu-
tietoa maan usealta kolkalta.

Lisäksi monen kunnan asiois
ta on kerrottu, vaikka paikka-
kunnalla ei ole käyty.

”Teemme usein talouden ja 
politiikan uutisten yhteyteen 
jutun siitä, mitä vaikutuksia 
sillä on johonkin kuntaan. Näitä 
juttuja tehdään paljon puheli-
mella”, juttukeikoista päättävä 
uutispäällikkö Janne Impiö 
sanoo.

Mikkelissä routaa 
sulattamassa 
Matkustaminen jollekin tietylle 
paikkakunnalle ei ole itseisarvo. 
Emme matkusta pitkin Suomea 
vain, jotta saisimme merkinnän 
tähän karttaan. Reissuja pää-
tetään tehdä, koska seudulla 
tapahtuu jotain jutun arvoista 
kiinnostavaa.

Useimmista kunnista kiin-
nostavaa löytyy, senhän oheinen 
karttakin osoittaa. Ja varmasti 
jotain kiinnostavaa tapahtuu 
myös niissä kunnissa, joissa em-
me tänä vuonna ehtineet käydä.

Te lukijat voitte antaa vinkin, 
kertokaa meille, miksi juuri 
teidän paikkakunnalta pitäisi 
tehdä juttu.

Tulevana vuonna toimittajien 
on suunnattava ainakin Porin ja 
Rauman seudulle. Satakunnan 
pitäjistä Merikarvia ja Siikainen 
jäivät käymättä jo toisena vuon-
na peräkkäin.

Myös Savossa on jostain 
syystä valkoisia aukkoja. Siellä 
ei yksikään kunta sentään ole 
jäänyt käymättä kahtena vuon-
na peräkkäin. Ja Mikkelissä on 
käyty toistakymmentä kertaa 
muun muassa sulattamassa 
routapeltoa ja jututtamassa sa-
hayrittäjää.

Aluetoimittaja  
kymmenessä kunnassa
Paljon vihreitä merkintöjä 
karttaan tuli MT:n aluetoimit-
tajien ansiosta. Vuoden aikana 
lehdellä oli aluetoimittaja kym-
menellä paikkakunnalla ympäri 
Suomea. Verkosto laajeni viime 
vuodesta, koska kolme vakituis-
ta aluetoimittajaa oli äitiyslo-
malla.

Sijainen valittiin eri paikka-
kunnalta kuin vakituinen toi-
mittaja. Siksi lehdellä oli osan 
aikaa vuotta toimittaja Seinäjo-
ella ja Kuhmoisissa.

Lisäksi MT:llä on vakituinen 
toimittaja Brysselissä. EU:n 
kiemuroista tuleekin juttu lähes 
vuoden jokaiseen lehteen.

AIMO VAINIO
Kartan laatimiseen osallistui 

 tet-harjoittelija Weixin Niemi.

Maaseudun Tulevaisuus kävi 251 kunnassa
Maaseudun Tulevaisuus seuraa  
maaseudun elämää kaikessa 
sen rikkaudessa käymällä paikan päällä. 
Lehti on aidosti valtakunnallinen.

Alankomaat: Wilhelminadorp
Belgia: Brugge, Bryssel, Chimay, Jabbeke, Nevele
Britannia: Aberdeen, Angus, Hertfordshire, Moray, Newmarket
Israel: Eilat, Tel Aviv
Italia: Milano, Sardinia
Itävalta: Strass-Im-Zillertal, Wien, Wildschönau
Kenia
Kreikka: Ateena, Thessaloniki
Kroatia: Zagreb
Libanon: Beirut, Ghazzeh
Luxemburg
Makedonia
Norja: Pykeija
Puola: Varsova
Ranska: Nicey-Sur-Aire, Strasbourg
Ruotsi: Södertälje, Tukholma, Uumaja, Vindeln, Väderstäd
Saksa: Berliini, Kammlach, Kaschow
Sveitsi: Teufen
Turkki: Alanya
Uganda: Entebbe, Kampala, Mbarara
Unkari: Budapest
USA: East Lansing, Huntsville, Missouri, Lafayette, Indiana
Venäjä: Pietari, Pushkin, Sortavala, Viipurin alue
Viro: Eidapere, Tallinna, Tartto, Vihula, Viljandi

MT maailmalla 2014

MT yllätti lypsykarjatilallinen Jami Heimosen rehunteossa kesäkuun 23. päivä Muhoksen Laitasaaressa. Työt eivät keskeytyneet haastattelun vuoksi.

Voit kommentoida
juttua  osoitteessa 
facebook.com/

maaseuduntulevaisuus.fi
tai maaseuduntulevaisuus.fi

KESKUSTELE
VERKOSSA


